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Άρκρο 1 

Αντικείμενο .Τ. 

Αντικείμενο τθσ παροφςασ ςυγγραφισ υποχρεϊςεων είναι οι υποχρεϊςεισ του προμθκευτι, που 

αφοροφν ςτθν μετά από διαγωνιςμό προμικεια, εγκατάςταςθ και αποδοτικι λειτουργία ΑΝΣΛΗΣΙΚΟΤ 

ΤΓΚΡΟΣΗΜΑΣΟ ΠΑΡΟΧΗ 8.000 m3/h ΚΑΙ ΟΜΑΛΟΤ ΕΚΚΙΝΗΣΗ ΣΟ ΚΕΝΣΡΙΚΟ ΑΝΣΛΙΟΣΑΙΟ 

ΑΝΑΒΑΛΟΤ (ΚΙΒΕΡΙ) Ν. ΑΡΓΟΛΙΔΑ. Η Προμικεια αποτελείται από τα ακόλουκα: 

 

• Ζνα αντλθτικό ςυγκρότθμα, κατακόρυφο Qον=8.000μ3/ω ςε Ηον=42μ Τ, ςυνοδευόμενο από 

κατάλλθλο ομαλό εκκινθτι 

• Ζνα ομαλό εκκινθτι 6,3KV, κατάλλθλοσ για κινθτιρα 1,00 MW 

• Ζνασ μετρθτισ παροχισ  αντλιοςταςίου τφπου clamp-on 

• Αποξιλωςθ υπάρχοντοσ εξοπλιςμοφ που κα αντικαταςτακεί με νζο και φορτωεκφόρτωςθ και 

μεταφορά του αποξθλωκζντοσ εξοπλιςμοφ ςε αποκικθ τθσ Τπθρεςίασ 

• Προςαρμογζσ, μετατροπζσ και προςκικεσ ςε υφιςτάμενεσ θλεκτρικζσ και υδραυλικζσ εγκαταςτάςεισ, 

όπου απαιτείται, για τθν πλιρθ διαςφνδεςθ του νζου εξοπλιςμοφ και τθ πραγματοποίθςθ του ζργου. 

• Εκπαίδευςθ του προςωπικοφ τθσ Τπθρεςίασ 

• Παράδοςθ ςχεδίων, εγχειριδίων λειτουργίασ και ςυντιρθςθσ και τεκμθρίωςθσ 

• Δοκιμαςτικι λειτουργία του ςυνολικοφ προςφερόμενου ςυςτιματοσ για ζνα μινα. 

• Παροχι υπθρεςιϊν ςυντιρθςθσ και τεχνικισ υποςτιριξθσ 

•  Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ ςφμφωνα με τουσ όρουσ των τευχϊν δθμοπράτθςθσ. 

 

Η προμικεια κα περιλαμβάνει τθν προμικεια, τθν εγκατάςταςθ και τθ κζςθ ςε λειτουργία όλου του 

εξοπλιςμοφ, που ζχει περιγραφεί ςτα κείμενα και ςτα ςχζδια και ςτισ απαιτοφμενεσ εργαςίεσ 

διαςφνδεςθσ με τθν υφιςτάμενθ εγκατάςταςθ, όπωσ προδιαγράφονται ςτα τεφχθ δθμοπράτθςθσ τθσ 

προμικειασ.  

 

Άρκρο 2 

υνεννόθςθ - Αλλθλογραφία πριν και μετά τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ – Επεξθγιςεισ 

Οι ςυνεννοιςεισ μεταξφ τθσ  ΤΠΗΡΕΙΑ  και του προμθκευτι για οποιοδιποτε κζμα που αφορά ςτθν 

παροφςα προμικεια, κα γίνονται μόνο γραπτά. Οι κάκε είδουσ προφορικζσ ςυνεννοιςεισ δεν 

λαμβάνονται υπ’ όψθ  και δεν δικαιοφται κανζνα από τα ςυμβαλλόμενα μζρθ να τισ επικαλεςκεί για 

οποιονδιποτε λόγο.   

Με εξαίρεςθ τισ οδθγίεσ που κα δοκοφν γραπτά από τθν Τπθρεςία, οφτε θ Τπθρεςία οφτε κάποιοσ 

υπάλλθλοσ τθσ ζχει τθν εξουςία να εξθγιςει ςε πρόςωπα ι εταιρίεσ που κα υποβάλλουν προςφορζσ ωσ 

προσ τθν ςθμαςία των όρων τθσ ςφμβαςθσ, προδιαγραφζσ, τιμζσ, ςχζδια κλπ. ι τι πρζπει ι δεν πρζπει να 

γίνει από τον προμθκευτι που κα κάνει αποδεκτι τθν προςφορά ι για οτιδιποτε άλλο κζμα το οποίο κα 

δεςμεφςει τθν Τπθρεςία ι κα επθρεάςει τθν κρίςθ του Αρμόδιου Μθχανικοφ τθσ ωσ προσ τα κακικοντα 

και τισ υποχρεϊςεισ του ςε ςχζςθ με τθν ςφμβαςθ.  

Ο κάκε προμθκευτισ μετά από ςχετικι αίτθςθ και τθ ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ υπθρεςίασ πρζπει να 

επιςκεφκεί τουσ χϊρουσ εγκατάςταςθσ του εξοπλιςμοφ παρουςία υπαλλιλων τθσ Τπθρεςίασ ϊςτε να 

βεβαιωκεί για τθν υφιςτάμενθ κατάςταςθ και τισ τοπικζσ ςυνκικεσ πριν υποβάλλει τθν προςφορά του 

και να προτείνει ςτθν τεχνικι του προςφορά τθ βζλτιςτθ τεχνικά λφςθ. 
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Άρκρο 3 

Τπογραφι τθσ ςφμβαςθσ -   Εγγφθςθ καλισ εκτζλεςθσ 

• Η  ΤΠΗΡΕΙΑ  μετά τθ κατακφρωςθ του Διαγωνιςμοφ καλεί γραπτά τον μειοδότθ προμθκευτι να 

προςζλκει ςτα γραφεία τθσ, μζςα ςε προκεςμία 15 θμερϊν από τθν πρόςκλθςθ, για τθν υπογραφι 

τθσ ςφμβαςθσ.   

• Η ςφμβαςθ ςυνάπτεται για πραγματικό ποςό τθσ αξία τθσ προμικειασ που προκφπτει μετά τθν 

ζκπτωςθ τθσ προςφοράσ του μειοδότθ, με βάςθ τθν εγκριτικι απόφαςθ τθσ προϊςταμζνθσαρχισ, τθ 

διακιρυξθ και τα ςυμβατικά τεφχθ δθμοπράτθςθσ τθσ προμικειασ.    

• Κατά τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ ο προμθκευτισ πρζπει να υποβάλει ςτθν Τπθρεςία:   

• α)  τισ αποδείξεισ για τθν εξόφλθςθ των εξόδων δθμοςίευςθσ τθσ προκιρυξθσ του διαγωνιςμοφ και 

• β)  εγγυθτικι επιςτολι καλισ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ από αναγνωριςμζνθ Σράπεηα ι το 

ΣΜΕΔΕ. 

• Εάν ο προμθκευτισ δεν εμφανιςτεί για τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ μζςα ςτθν ταςςόμενθ 

προκεςμία ι δεν προςκομίςει τθν εγγυθτικι επιςτολι καλισ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ ι δεν 

καταβάλει τα ζξοδα δθμοςίευςθσ τθσ προκιρυξθσ του διαγωνιςμοφ, κθρφςςεται ζκπτωτοσ με 

απόφαςθ τθσ προϊςταμζνθσ αρχισ, χωρίσ να απαιτείται θ κοινοποίθςθ ειδικισ πρόςκλθςθσ. τθν 

περίπτωςθ αυτι θ εγγφθςθ ςυμμετοχισ του ςτο διαγωνιςμό εκπίπτει προσ όφελοσ τθσ Τπθρεςίασ  

 

Άρκρο 4 

Προκαταβολι 

Επιτρζπεται θ χοριγθςθ προκαταβολισ ζωσ 50% ςτον Προμθκευτι εφ’ όςον και μόνο θ χοριγθςθ αυτι 

ζχει προβλεφκεί από τθ Διακιρυξθ Δθμοπραςίασ. 

Η χοριγθςθ προκαταβολισ πραγματοποιείται με αίτθςθ του Προμθκευτι. 

Πρόςκετθ προκαταβολι, λόγω αφξθςθσ τθσ ςυμβατικισ δαπάνθσ τθσ Προμικειασ δεν κα χορθγείται. 

 

Άρκρο 5: 

Ευκφνθ του Αναδόχου - Σρόποσ Εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ 

Όςοι ενδιαφζρονται να ςυμμετζχουν ςτο Διαγωνιςμό είναι υποχρεωμζνοι πριν τθν υποβολι τθσ 

προςφοράσ τουσ να παραλάβουν και να μελετιςουν τα υμβατικά Σεφχθ τθσ δθμοπράτθςθσ, κακϊσ 

επίςθσ και να λάβουν γνϊςθ των τοπικϊν ςυνκθκϊν εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ, με τθν παρουςία των 

αρμοδίων υπαλλιλων τθσ  ΤΠΗΡΕΙΑ.  

 

ε περίπτωςθ που ηθτθκοφν ζγκαιρα από τουσ ενδιαφερόμενουσ ςυμπλθρωματικζσ πλθροφορίεσ 

ςχετικά με τα ζγγραφα του διαγωνιςμοφ, αυτζσ παρζχονται ζξι (6) τουλάχιςτον θμζρεσ πριν από τθν 

θμερομθνία λιξθσ τθσ προκεςμίασ που ζχει οριςτεί για τθν υποβολι των προςφορϊν.  

Οι διαγωνιηόμενοι κα πρζπει να προβοφν με δικι τουσ ευκφνθ, φροντίδα και δαπάνθ ςε οποιεςδιποτε 

ςυμπλθρωματικζσ ζρευνεσ, που κατά τθν κρίςθ τουσ είναι χριςιμεσ για να επαλθκεφςουν, να 

επεκτείνουν ι να κακορίςουν επακριβϊσ τα ςτοιχεία που τουσ ζχουν διατεκεί. 

Ο προμθκευτισ είναι αποκλειςτικά υπεφκυνοσ για τθν εκλογι και χρθςιμοποίθςθ των απαραίτθτων 

υλικϊν και γενικά για τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν ςφμφωνα με τουσ όρουσ τθσ παροφςασ υγγραφισ, τισ 

ςχετικζσ προδιαγραφζσ, τθν προςφορά του και τα λοιπά εγκεκριμζνα ςυμβατικά τεφχθ και ςχζδια. 

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να προμθκεφςει με δικι του δαπάνθ όλα τα υλικά, εργατικά και 

μθχανιματα που είναι αναγκαία για τθν διενζργεια τθσ προμικειασ κακϊσ και για τθν μεταφορά τουσ 
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από τισ πθγζσ λιψθσ τουσ. Ο προμθκευτισ οφείλει επίςθσ να επιςκευάηει, ςυντθρεί και αςφαλίςει με 

δικζσ του δαπάνεσ τα μθχανιματα και εργαλεία ζναντι παντόσ κινδφνου. 

Ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ να εκτελζςει τισ διάφορεσ εργαςίεσ τοποκζτθςθσ και διαςφνδεςθσ 

του νζου εξοπλιςμοφ με τισ υφιςτάμενεσ εγκαταςτάςεισ (ιτοι να εκτελζςει όλεσ τισ απαιτοφμενεσ 

ςχετικζσ υδραυλικζσ και θλεκτρολογικζσ ςυνδζςεισ) ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ των καταςκευαςτϊν του 

εξοπλιςμοφ κακϊσ και με τουσ κανόνεσ τθσ τεχνικισ και τθσ επιςτιμθσ. 

Για όλεσ τισ εργαςίεσ εγκατάςταςθσ του εξοπλιςμοφ που κα εκτελεςτοφν ιςχφουν οι προδιαγραφζσ που 

αναφζρονται ςτο τεφχοσ των Σεχνικϊν Προδιαγραφϊν, μαηί με εκείνεσ που κα προτείνει ο προμθκευτισ 

ςτθν φάςθ υλοποίθςθσ και κα εγκρικοφν από τθ  ΤΠΗΡΕΙΑ, λαμβανομζνου υπόψθ ότι οι Σεχνικζσ 

Προδιαγραφζσ περιγράφουν τθν ελάχιςτθ αποδεκτι ποιότθτα. Δεν γίνεται αποδεκτι καμία αλλαγι 

εξοπλιςμοφ. 

Καμιά πρόςκετθ αποηθμίωςθ δεν δικαιοφται ο προμθκευτισ από τισ δυςκολίεσ που κα αντιμετωπίςει 

κατά το ςτάδιο τθσ εγκατάςταςθσ, ι από τυχόν εργαςίεσ που κα απαιτθκοφν για τθ λειτουργία του 

ςυςτιματοσ, ζςτω και αν δεν αναφζρονται ρθτά ςτα Σεφχθ Δθμοπραςίασ. 

Κάκε ηθμιά που ενδεχόμενα προκαλείται ςτο ςφςτθμα, ςτα μθχανιματα, ι ςτισ εγκαταςτάςεισ 

(υδραυλικόσ και θλεκτρολογικόσ εξοπλιςμόσ, όργανα μετριςεων, κλπ) από κακό χειριςμό του 

εξοπλιςμοφ ι από άγνοια των τοπικϊν ςυνκθκϊν λειτουργίασ κατά τθ διάρκεια τθσ εγκατάςταςθσ ι των 

δοκιμϊν ι τθσ δοκιμαςτικισ λειτουργίασ από τον προμθκευτι, εκτόσ ανωτζρασ βίασ,  βαρφνει τον 

προμθκευτι ο οποίοσ είναι υποχρεωμζνοσ και να τθν αποκαταςτιςει. 

Με τθν επιφφλαξθ αντικζτων αναγκαςτικοφ δικαίου διατάξεων, θ ευκφνθ του αναδόχου ανεξαρτιτωσ 

νομικισ βάςθσ περιορίηεται ςτισ άμεςεσ κετικζσ ηθμίεσ ρθτά εξαιρουμζνων εμμζςων και αποκετικϊν 

ηθμιϊν. Η ωσ άνω ευκφνθ ςυμπεριλαμβανομζνων και τυχόν ποινικϊν ρθτρϊν περιορίηεται κατ’ ανϊτατο 

όριο ςτο φψοσ του ςυμβατικοφ τιμιματοσ. 

Ο προμθκευτισ κατά τθν διενζργεια τθσ προμικειασ οφείλει να λάβει όλα τα απαιτοφμενα μζτρα 

αςφαλείασ και υγείασ των εργαηομζνων, που προβλζπονται και επιβάλλονται από τθν κείμενθ εκνικι και 

κοινοτικι νομοκεςία, όπωσ αυτι ιςχφει κατά τθν θμζρα διενζργειασ του διαγωνιςμοφ, κακϊσ και κάκε 

άλλο μζτρο που αναφζρεται ςτουσ διεκνείσ κανονιςμοφσ πρόλθψθσ ατυχθμάτων. 

 

ε περίπτωςθ χρθςιμοποίθςθσ υπεργολάβων, για τθν εκτζλεςθ ειδικισ φφςθσ εργαςιϊν, ο προμθκευτισ 

παραμζνει μόνοσ και αποκλειςτικά υπεφκυνοσ για τισ υπόψθ εργαςίεσ, ζςτω και αν οι υπεργολάβοι 

αυτοί ζχουν τφχει τθσ ζγκριςθσ τθσ Τπθρεςίασ. 

Ο προμθκευτισ είναι υπεφκυνοσ για τθν ζκδοςθ όλων των απαραίτθτων αδειϊν (εφόςον απαιτοφνται), 

που αφοροφν τθν εγκατάςταςθ και λειτουργία του εξοπλιςμοφ του, και βαρφνεται με τισ ςχετικζσ 

δαπάνεσ. Επίςθσ είναι υποχρεωμζνοσ να ςυμμορφωκεί με τισ ςχετικζσ απαιτιςεισ των φορζων ζκδοςθσ 

των αδειϊν χωρίσ ιδιαίτερθ αποηθμίωςθ. Από τισ παραπάνω άδειεσ εξαιροφνται άδειεσ θλεκτροδότθςθσ 

εγκαταςτάςεων και άδειεσ χριςθσ γθσ, κακϊσ και πολεοδομικζσ άδειεσ, που παραμζνουν ςτθν ευκφνθ 

τθσ  ΤΠΗΡΕΙΑ. 

Ο προμθκευτισ ζχει το δικαίωμα αλλά και τθν υποχρζωςθ να απαγορεφει τθν προςπζλαςθ ςτουσ 

χϊρουσ εργαςίασ οποιουδιποτε προςϊπου που δεν είναι ςχετικό με τθν προμικεια, με εξαίρεςθ των 

εξουςιοδοτθμζνων από τθν Τπθρεςία ατόμων.  
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Άρκρο 6 

Προκεςμίεσ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ 

τάδια παραλαβισ, πλθρωμισ - Ποινικζσ ριτρεσ 

Α. Προκεςμίεσ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ: 

Οι προκεςμίεσ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ είναι όπωσ αναφζρεται ςτθ διακιρυξθ και κα 

αναπροςαρμοςτοφν κατά τθν υπογραφι του ςυμφωνθτικοφ βάςει των αντίςτοιχων χρόνων τθσ 

προςφοράσ του Αναδόχου.  

ε περίπτωςθ υπζρβαςθσ τθσ προκεςμίασ παράδοςθσ του ζργου, µε υπαιτιότθτα του Αναδόχου, ο 

Ανάδοχοσ επιβαρφνεται µε ποινικι ριτρα κακυςτζρθςθσ, θ οποία ςυμφωνείται από τϊρα ςε ζνα τοισ 

εκατό (1%) τθσ αξίασ του ςυςτιματοσ που δεν ζχει παραδοκεί, κάκε βδομάδα κακυςτζρθςθσ. Σο ςφνολο 

τθσ ποινικισ ριτρασ δεν δφναται να υπερβαίνει το 5% τθσ ςυνολικισ αξίασ των κακυςτερθμζνων 

ςυςτθμάτων. Μετά τθν παρζλευςθ εκατόν ογδόντα (180) θμερολογιακϊν θμερϊν από τθ λιξθ του 

χρόνου παράδοςθσ ο ανάδοχοσ κθρφςςεται ζκπτωτοσ. 

 

Β. τάδια παραλαβισ – πλθρωμισ: 

Η παράδοςθ, εγκατάςταςθ και κατ’ επζκταςθ πλθρωμι του ςυςτιματοσ κα γίνει τμθματικά κατά ςτάδια 

με τθν υπογραφι του αντίςτοιχου πρωτοκόλλου για κάκε ςτάδιο. Η υπογραφι αυτοφ του πρωτοκόλλου 

αποτελεί προχπόκεςθ για τθν πλθρωμι του αντίςτοιχου ςταδίου τθσ προμικειασ. Η υπογραφι του 

πρωτοκόλλου δεν μπορεί να κακυςτεριςει για διάςτθμα πζραν των 15 θμερϊν από τθν θμζρα τθσ 

επίςθμθσ υποβολισ του λογαριαςμοφ του προμθκευτι, εκτόσ κι αν θ  ΤΠΗΡΕΙΑ  τον ενθμερϊςει για 

ελλιπι παράδοςθ των ςυςτθμάτων ι/και του εξοπλιςμοφ. ε περίπτωςθ όμωσ αναίτιασ και 

αδικαιολόγθτθσ κακυςτζρθςθσ από τθ  ΤΠΗΡΕΙΑ, αρχίηει με το πζρασ των 15 θμερϊν να μετρά ο 

προβλεπόμενοσ χρόνοσ εγγφθςθσ του προςωρινά παραδομζνου ςυςτιματοσ ι εξοπλιςμοφ.  

Κάκε ςταδιακι πλθρωμι κα αφορά είτε ςε εξοπλιςμό επί τόπου του ζργου, είτε ςε τοποκετθμζνο 

εξοπλιςμό που ζχει τεκεί ςε λειτουργία και δοκιμαςτεί με βάςθ τα αναφερόμενα ςτθ Διακιρυξθ. 

Όλοι οι λογαριαςμοί είναι ανακεφαλαιωτικοί και από κάκε λογαριαςμό αφαιροφνται οι προθγοφμενεσ 

πλθρωμζσ. 

Οι λογαριαςμοί κα υποβάλλονται ςτθν Τπθρεςία μαηί με τιμολόγιο, αποδεικτικά φορολογικισ και 

αςφαλιςτικισ ενθμερότθτασ και κάκε άλλο δικαιολογθτικό που τυχόν ικελε ηθτθκεί, ςφμφωνα με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία.  

Ωσ προσ τα δικαιολογθτικά πλθρωμισ και λοιπά ςτοιχεία ιςχφουν τα όςα αναφζρονται ςτο άρκρο 200  

του Ν. 4412/2016.  

Ο Ανάδοχοσ, ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ νομοκετικζσ και κανονιςτικζσ διατάξεισ, βαρφνεται με όλουσ 

τουσ φόρουσ, τζλθ, αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ και κρατιςεισ υπζρ νομικϊν προςϊπων ι άλλων οργανιςμϊν 

που ιςχφουν. Απαιτιςεισ του Αναδόχου για οιαδιποτε πλθρωμι δεν κα γίνονται δεκτζσ άνευ τθσ εκ 

μζρουσ του κατάκεςθσ των αντίςτοιχων παραςτατικϊν ςτοιχείων και εγγράφων (τιμολόγια, αποδείξεισ, 

πιςτοποιθτικά κλπ.) που αφοροφν ςτθν εξόφλθςθ των φόρων, αςφαλιςτικϊν ειςφορϊν και λοιπϊν 

δαπανϊν που τον βαρφνουν, ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ ωσ άνω διατάξεισ. Συχόν τραπεηικά τζλθ ι 

κρατιςεισ βαρφνουν τον Ανάδοχο. Ο Φόροσ Προςτικζμενθσ Αξίασ (Φ.Π.Α.) βαρφνει τθν Τπθρεςία.  

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να χορθγιςει ςτθν Τπθρεςία  κάκε ςτοιχείο ςχετικό με το ςφςτθμα 

προκειμζνου να διαπιςτωκεί θ ςυμβατότθτα του ςυςτιματοσ με τουσ όρουσ τθσ Διακιρυξθσ και τθσ 

προςφοράσ του.  

Ο προμθκευτισ οφείλει να χρθςιμοποιεί κάκε φορά επαρκι ςυνεργεία τεχνιτϊν και εργατϊν και 

μθχανικά μζςα καταςκευισ ι να εργαςτεί υπερωριακά και τισ αργίεσ και γιορτζσ και να απαςχολεί 
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νυκτερινά ςυνεργεία, χωρίσ να ζχει δικαίωμα για το λόγο αυτό ςε πρόςκετθ αποηθμίωςθ, αν αυτό κρικεί 

απαραίτθτο για τθν εξαςφάλιςθ τθσ υλοποίθςθσ τθσ προμικειασ ςφμφωνα προσ το παραπάνω 

πρόγραμμα προόδου αυτισ. 

Η Επιβλζπουςα Τπθρεςία αν κρίνει ότι ο ρυκμόσ προόδου των εργαςιϊν  δεν είναι ικανοποιθτικόσ και 

ςφμφωνοσ προσ το εγκεκριμζνο πρόγραμμα εργαςιϊν, μπορεί να απαιτιςει από τον προμθκευτι να 

αυξιςει τον αρικμό των ςυνεργείων του, τισ υπερωρίεσ, τισ εργάςιμεσ θμζρεσ και τον αρικμό των 

μθχανθμάτων και γενικά να πάρει όλα τα μζτρα που επιβάλλονται για τθν επιτάχυνςθ τθσ προόδου των 

εργαςιϊν. Ο προμθκευτισ οφείλει να ςυμμορφϊνεται προσ τισ ςχετικζσ εντολζσ τθσ Επιβλζπουςασ 

Τπθρεςίασ, χωρίσ πρόςκετθ αποηθμίωςθ. 

Η μθ ςυμμόρφωςθ του προμθκευτι προσ τισ παραπάνω εντολζσ και θ αποδεδειγμζνα αδικαιολόγθτθ 

κακυςτζρθςθ ςτθν υλοποίθςθ τθσ προμικειασ ςφμφωνα με το παραπάνω πρόγραμμα εργαςιϊν, δίνει 

ςτον Εργοδότθ το δικαίωμα να καταγγείλει τθ φμβαςθ και να κθρφξει αυτόν ζκπτωτο, ς' εφαρμογι των 

ςχετικϊν διατάξεων τθσ νομοκεςίασ, όπωσ αυτι ιςχφει κατά τθν θμζρα διενζργειασ του διαγωνιςμοφ. Η 

άςκθςθ των παραπάνω δικαιωμάτων του Εργοδότθ κατά του Προμθκευτι δεν απαλλάςςει τον τελευταίο 

από οποιαδιποτε υποχρζωςθ που προκφπτει από τθ φμβαςθ. 

Παράταςθ προκεςμιϊν δεν κα αναγνωριςτεί ςτον προμθκευτι λόγω ιςχυριςμοφ άγνοιασ των εδαφικϊν 

και κλιματολογικϊν ςυνκθκϊν τθσ περιοχισ όπου κα εγκαταςτακεί ο εξοπλιςμόσ. 

 

Άρκρο 7 

Πρόγραμμα εργαςιϊν 

• Ο προμθκευτισ οφείλει να υποβάλλει μζςα ςε τριάντα (30) θμζρεσ από τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ, το 

οριςτικό "Αναλυτικό Πρόγραμμα Τλοποίθςθσ τθσ Προμικειασ". ε περίπτωςθ που θ Τπθρεςία 

κακυςτεριςει να εγκρίνει το πρόγραμμα, ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ να προβεί ςτθν ζναρξθ των 

εργαςιϊν τοποκζτθςθσ του εξοπλιςμοφ τθσ προμικειασ με βάςθ το πρόγραμμα που ζχει ςυνυποβάλλει 

με τθν προςφορά του. Με βάςθ το πρόγραμμα κα γίνεται, ο ζλεγχοσ τθσ προόδου των εργαςιϊν τθσ 

προμικειασ μζχρι τθν ζγκριςθ του οριςτικοφ προγράμματοσ. Σο εγκεκριμζνο πρόγραμμα κα αποτελζςει 

ςυμβατικό ςτοιχείο. 

• Σο πρόγραμμα κα αρχίηει από τθν θμερομθνία υπογραφισ τθσ ςφμβαςθσ και κα καλφπτει όλεσ τισ 

αναγκαίεσ δραςτθριότθτεσ για τθν υλοποίθςθ τθσ προμικειασ.  

• Σο πρόγραμμα κα ςυνταχκεί με τθν μορφι γραμμικοφ διαγράμματοσ Gantt. το χρονοδιάγραμμα πρζπει 

να διακρίνονται ςαφϊσ οι διάφορεσ εργαςίεσ τθσ προμικειασ . Ειδικότερα θ ςτιλθ τον δραςτθριοτιτων 

κα πρζπει να ςυμπίπτει κατ’ ελάχιςτον με τισ εργαςίεσ τθσ προμικειασ που απαρτίηουν τον 

προχπολογιςμό τθσ Τπθρεςίασ και οι οποίεσ κα ςυντίκενται από τα άρκρα του αντίςτοιχου τιμολογίου. 

• τθν περίπτωςθ που παρζλκει θ μθνιαία προκεςμία από τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ, χωρίσ ο 

προμθκευτισ να υποβάλει το παραπάνω χρονοδιάγραμμα, ο επιβλζπων μθχανικόσ ζχει δικαίωμα να του 

κοινοποιιςει πρόγραμμα εργαςιϊν κζτοντασ ςυγκεκριμζνεσ τμθματικζσ προκεςμίεσ για τθν 

αποπεράτωςθ αυτϊν, κακορίηοντασ ταυτόχρονα και τον επικυμθτό ρυκμό προόδου τουσ, κακϊσ και τα 

αναγκαία μζςα για τθν επίτευξθ του ρυκμοφ αυτοφ. 

• Εφιςτάται θ προςοχι του προμθκευτι ςτθν ανάγκθ να τθρθκεί θ προκεςμία ολοκλιρωςθσ τθσ 

προμικειασ με απόλυτθ ακρίβεια. Για τον ςκοπό αυτό κα προβλεφκεί από τον προμθκευτι θ πικανότθτα 

εργαςίασ με πρόςκετεσ βάρδιεσ, αν δεν επαρκεί θ κανονικι βάρδια, με ι χωρίσ υπερωρίεσ, κακϊσ και θ 

πικανότθτα εργαςίασ ςε θμζρεσ αργίασ και εορτϊν. Κάκε επιβάρυνςθ από τθν υπερωριακι, νυχτερινι ι 

ςε μζρεσ αργίασ κι εορτϊν εργαςίασ κα βαρφνει τον προμθκευτι, χωρίσ καμία απαίτθςθ οποιαςδιποτε 

αποηθμίωςθσ για το προςωπικό του. 
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• Οι κάκε είδουσ άδειεσ για υπερωριακι, νυχτερινι ι ςε μζρεσ αργίασ απαςχόλθςθ του προςωπικοφ του 

κα εκδοκοφν με μζριμνα και ζξοδα του προμθκευτι. Η Τπθρεςία αν χρειαςκεί κα ςυνθγοριςει ςτισ 

αρμόδιεσ κρατικζσ Τπθρεςίεσ για τθν χοριγθςθ τζτοιων αδειϊν για το προςωπικό του προμθκευτι. 

 

Άρκρο 8 

Αυξομειϊςεισ εργαςιϊν, νζεσ εργαςίεσ 

Οι τυχόν αυξομειϊςεισ ι νζεσ εργαςίεσ εγκρίνονται με απόφαςθ τθσ προϊςταμζνθσ αρχισ, με τθ 

διαδικαςία που προβλζπουν οι διατάξεισ τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ που ιςχφει τθν θμζρα του 

διαγωνιςμοφ.  

 

Άρκρο 9 

Εκπαίδευςθ 

Ο προμθκευτισ  κα ςυντάξει και παραδϊςει ςτθν Τπθρεςία πλιρεσ και λεπτομερζσ πρόγραμμα 

εκπαίδευςθσ του προςωπικοφ τθσ Τπθρεςίασ. Η εκπαίδευςθ κα αφορά ςτον ςυγκεκριμζνο τφπο 

ςυςκευϊν και ςυςτθμάτων τα οποία κα εγκαταςτακοφν. Επίςθσ υποχρεοφται να παρζχει, όποτε κλθκεί, 

εκπαιδευτικι υποςτιριξθ κακ' όλθ τθ διάρκεια τθσ περιόδου εγγφθςθσ / ςυντιρθςθσ.  

Η εκπαίδευςθ κα πρζπει να ανταποκρίνεται ςτθν όλθ φιλοςοφία λειτουργίασ και ςυντθριςεωσ του 

ςυςτιματοσ, ωσ αναφζρεται ςτθν παροφςα και κα διεξαχκεί ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα.  

 

 

Άρκρο 10 

Εγχειρίδια λειτουργίασ και ςυντιρθςθσ του Λογιςμικοφ 

Ο προμθκευτισ κα χορθγιςει ςτθν Τπθρεςία εγχειρίδια λειτουργίασ και ςυντιρθςθσ του  υςτιματοσ. 

Σα εγχειρίδια κα παραδοκοφν ςε δυο (2) πλιρεισ ςειρζσ ςτα Ελλθνικά ι Αγγλικά και κα είναι κατ’ 

ελάχιςτον αυτά που αναφζρονται ςτισ Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ.  

 

Άρκρο 11 

Εγγφθςθ-υντιρθςθ -Τποςτιριξθ του ςυςτιματοσ 

1. Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να παρζχει εγγφθςθ διάρκειασ  ενόσ (1) ζτουσ, τόςο για τα επιμζρουσ 

τμιματα που απαρτίηουν το προςφερόμενο ςφςτθμα όςο και για το ςφνολο τθσ προμικειασ. Ειδικά για 

τα τμιματα τθσ προμικειασ που αφοροφν τον εξοπλιςμό ο ανάδοχοσ  κα προςκομίςει ςτθν Τπθρεςία τίσ 

εγγυιςεισ του οίκου καταςκευισ θ του επίςθμου αντιπροςϊπου του ςε περίπτωςθ που αυτζσ 

λιγουν μετά τθ λιξθ του χρόνου εγγφθςθσ του αναδόχου .  

2. Μετά τθ λιξθ τθσ χρονικισ περιόδου εγγυιςεωσ, ο προμθκευτισ, εφ’ όςον του ηθτθκεί αυτό από τθν 

ΤΠΗΡΕΙΑ, κα προςφζρει ςυντιρθςθ του ςυςτιματοσ, θ οποία κα περιλαμβάνει τισ υπθρεςίεσ 

προλθπτικισ ςυντιρθςθσ και άρςθσ βλαβϊν, κακϊσ και οποιαδιποτε ανταλλακτικά ι ςυμβατά προσ 

αυτά προϊόντα που ενδεχόμενα να απαιτθκοφν. τθν προςφορά πρζπει να αναφερκεί ρθτά θ ελάχιςτθ 

χρονικι διάρκεια  για τθν οποία ο προμθκευτισ εξαςφαλίηει και εγγυάται τθν πλιρθ ςυντιρθςθ του 

ςυςτιματοσ, κακϊσ και επιπλζον ςτοιχεία που αναφζρονται ςτισ Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ. 

 

Άρκρο 12 

Δοκιμζσ και ζλεγχοσ του εξοπλιςμοφ και των εγκαταςτάςεων 

Ο Προμθκευτισ κα προνοιςει για δοκιμι του ςυςτιματοσ, όπωσ περιγράφεται. 'Όλεσ οι διαδικαςίεσ 

αποδοχισ κα ςυμφωνθκοφν ςε ςυνεργαςία με τον Τπεφκυνο Μθχανικό τθσ Τπθρεςίασ, ϊςτε να πλθροφν 
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τισ προδιαγραφζσ του ςυςτιματοσ. Οι δοκιμζσ κα είναι ςυμβατζσ με αναγνωριςμζνα ευρωπαϊκά 

πρότυπα.  

Δοκιμζσ Βιομθχανικισ Αποδοχισ (Factory Acceptance Tests) 

Ο Προμθκευτισ κα παρζχει τα ζγγραφα των πλιρων δοκιμϊν βιομθχανικισ αποδοχισ και  απόδοςθσ του 

εξοπλιςμοφ. 

 

Αποτυχία και Διενζργεια Νζων Δοκιμϊν 

Η επιτυχία ι αποτυχία εκτζλεςθσ των δοκιμϊν κακορίηεται ωσ εξισ:  

1. Εάν το ςφςτθμα λειτουργιςει ςφμφωνα με τισ προδιαγραφζσ, θ δοκιμι κα κρικεί επιτυχισ.  

2. Οι δοκιμζσ δεν κα κεωρθκοφν αποτυχθμζνεσ εξαιτίασ εξωτερικϊν ςυνκθκϊν, π.χ. διακοπι ρεφματοσ, 

εφόςον το ςφςτθμα πλθροί τισ δυνατότθτεσ αυτοεπιδιόρκωςθσ που αναφζρονται ςτισ παροφςεσ 

Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ και κάκε επακόλουκθ προδιαγραφι του ζργου.  

3. Κάκε δοκιμι που κρίνεται ανεπιτυχισ μπορεί να επαναλθφκεί εκτελϊντασ όποια διορκωτικι ενζργεια 

απαιτείται.  

4. Εάν το ςφςτθμα αποτφχει ςε κάποια δοκιμι και είναι φανερό ότι το λάκοσ μπορεί να επθρεάςει το 

αποτζλεςμα προθγουμζνων δοκιμϊν που είχαν κεωρθκεί ςαν επιτυχείσ, πρζπει να επαναλθφκεί κάκε 

δοκιμι που πικανά επθρεάςτθκε.  

 

Ζλεγχοσ ποιότθτασ 

Ο προμθκευτισ κα προνοιςει για δοκιμι του ςυςτιματοσ υποβάλλοντασ ςχετικό πρωτόκολλο δοκιμϊν 

το οποίο κα εγκρικεί από τθν Τπθρεςία. 

 

 

Άρκρο 13 

Πρότυπα 

• Πρότυπα νοοφνται όςα γενικά δθμοςιεφονται από τον ΕΛΟΣ, τον Βρετανικό Οργανιςμό Προτφπων (BSI) 

ι τθν διεκνι Ηλεκτροτεχνικι Επιτροπι (IEC) ι το Ινςτιτοφτο Ηλεκτρολόγων Μθχανικϊν (ΙΕΕ) ι τθν Διεκνι  

Σθλεγραφικι και Σθλεφωνικι υμβουλευτικι Επιτροπι (CCITT) ι τον Διεκνι Οργανιςμό Προτφπων (ISO). 

• Αν ο προμθκευτισ κελιςει να προμθκεφςει υλικά ι να εκτελζςει εργαςίεσ ακολουκϊντασ κάποιουσ 

άλλουσ κανονιςμοφσ, πρζπει να ηθτιςει τθν ζγκριςθ του Επιβλζποντα  Μθχανικοφ τθσ Τπθρεςίασ.  

 

Άρκρο 14 

Επίβλεψθ τθσ προμικειασ 

Η επίβλεψθ τθσ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ γίνεται από τθν Σεχνικι Τπθρεςία, τθσ οποίασ ο Προϊςτάμενοσ 

κα ορίςει τον αρμόδιο ι τουσ αρμόδιουσ τεχνικοφσ υπάλλθλουσ, που κα αςχολθκοφν με τθν προμικεια.  

Ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ  να επιτρζπει ελεφκερα τθν είςοδο ςτον Τπεφκυνο και ςε όλουσ 

τουσ εντεταλμζνουσ για τθν επίβλεψθ υλοποίθςθσ τθσ προμικειασ υπαλλιλουσ τθσ Τπθρεςίασ ςτισ 

αποκικεσ, εργοςτάςια κλπ. Σο ίδιο ιςχφει και για τυχόν υμβοφλουσ που τυχόν χρθςιμοποιιςει θ  

ΤΠΗΡΕΙΑ  για να τον ςυνδράμουν ςτθν επίβλεψθ τθσ προμικειασ και για όποιον άλλο δοκεί ςχετικι 

ζγκριςθ από τον Εργοδότθ. 

Ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ να ςυμμορφϊνεται με τισ ζγγραφεσ εντολζσ τθσ Τπθρεςίασ, που 

δίνονται  ς' αυτόν ςτα ςυμβατικά πλαίςια για τθν κανονικι και ζντεχνθ εκτζλεςθ τθσ προμικειασ. 
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Η επίβλεψθ τθσ προμικειασ από αρμόδιουσ υπάλλθλουσ τθσ ΤΠΗΡΕΙΑ δεν απαλλάςςει τον 

προμθκευτι από τισ ευκφνεσ του, που προκφπτουν από τισ ςυμβατικζσ του υποχρεϊςεισ  και τουσ 

ιςχφοντεσ Νόμουσ. 

 

Άρκρο 15 

Ζλεγχοσ ςυνκθκϊν εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ - Ώρεσ εργαςίασ 

1. Με τθν υποβολι τθσ προςφοράσ του ο προμθκευτισ κεωρείται ότι αποδζχεται και ότι είναι 

απόλυτα ενιμεροσ για τθ φφςθ και τουσ χϊρουσ εγκατάςταςθσ του ςυςτιματοσ τθσ προμικειασ, κακϊσ 

επίςθσ και για τισ γενικζσ και τοπικζσ ςυνκικεσ εκτζλεςθσ των επί μζρουσ εργαςιϊν τθσ προμικειασ.  

2. Επίςθσ με τθν υποβολι τθσ προςφοράσ του, ο προμθκευτισ κεωρείται ότι αποδζχεται ότι είναι 

απόλυτα ενιμεροσ για το είδοσ και τα μζςα ευκολίασ, τα οποία κα απαιτθκοφν πριν από τθν ζναρξθ και 

κατά τθν πρόοδο εκτζλεςθσ των εργαςιϊν και οποιαδιποτε άλλα ηθτιματα, τα οποία κατά οποιοδιποτε 

τρόπο μποροφν να επθρεάςουν τισ εργαςίεσ, τθν πρόοδο ι το κόςτοσ αυτϊν, ςε ςυνδυαςμό με τουσ 

όρουσ τθσ ςφμβαςθσ. 

3. Ο προμθκευτισ κεωρείται ότι ζχει ελζγξει και ότι αποδζχεται όλα τα ςτοιχεία των τευχϊν 

δθμοπράτθςθσ κακϊσ και τα λοιπά ςτοιχεία τθσ προμικειασ. 

4. Η τυχόν παράλειψθ του προμθκευτι για τθν ολοκλθρωμζνθ ενθμζρωςθ του ςχετικά με τουσ όρουσ 

τθσ ςφμβαςθσ δεν απαλλάςςει αυτόν από τθν ευκφνθ για τθν πλιρθ ςυμμόρφωςθ του με τθ ςφμβαςθ 

και δεν κεμελιϊνει καμιά εκ των υςτζρων απαίτθςθ του. 

5. ε περίπτωςθ που ο προμθκευτισ υποχρεωκεί ςε ςυνεχι εργαςία μζχρι και ολόκλθρο το 24ωρο 

(τρεισ βάρδιεσ), μθ εξαιρουμζνων Κυριακϊν και Εορτϊν, προκειμζνου να τθρθκοφν όλεσ οι 

κακοριςκείςεσ για τθν παροφςα  ςφμβαςθ προκεςμίεσ, δεν δικαιοφται καμία πρόςκετθ αποηθμίωςθ. 

 

Άρκρο 16 

Διεφκυνςθ τθσ προμικειασ από τον Προμθκευτι - Προςωπικό 

Η διεφκυνςθ των εργαςιϊν τθσ προμικειασ εκ μζρουσ του προμθκευτι κα αςκείται από Ηλεκτρολόγο ι 

Μθχανολόγο Μθχανικό διπλωματοφχο Ανωτάτθσ χολισ, ζμπειρο ςτθν εγκατάςταςθ και διοίκθςθ 

παρομοίων ςυςτθμάτων. Ο διοριςμόσ του κα γίνει μετά από ζγκριςθ τθσ Τπθρεςίασ. Για το ςκοπό αυτό, 

ο προμθκευτισ κα υποβάλει ςτθν Τπθρεςία, μαηί με το χρονοδιάγραμμα υλοποίθςθσ τθσ προμικειασ, 

όλα τα λεπτομερι ςτοιχεία που κα αφοροφν ςτα προςόντα και τθν εμπειρία του. Η Τπθρεςία μπορεί, 

κατά τθν απόλυτθ κρίςθ τθσ να αρνθκεί τθν ζγκριςθ του, αν κεωριςει ότι ο υποψιφιοσ δεν είναι 

κατάλλθλοσ για τθν παραπάνω κζςθ. Ο Μθχανικόσ οφείλει να μιλάει, διαβάηει και γράφει άριςτα τθν 

Ελλθνικι γλϊςςα. ε αντίκετθ περίπτωςθ κα υπάρχει μόνιμα τεχνικόσ διερμθνζασ. 

Ο Προμθκευτισ κα ελζγχει τισ εργαςίεσ κατά τθν διάρκεια του ζργου και κα ζχει ζναν ικανό επιβλζποντα 

που κα είναι ςυνεχϊσ ςτουσ χϊρουσ του ζργου, κα ζχει εμπειρία ςε παρόμοια ζργα και κα είναι 

εγκεκριμζνοσ από τον Αρμόδιο Μθχανικό τθσ Τπθρεςίασ. Ο επιβλζπων αυτόσ δεν κα αλλάξει χωρίσ τθν 

ςφμφωνθ γνϊμθ του Αρμόδιου Μθχανικοφ τθσ Τπθρεςίασ. Ο επιβλζπων κα είναι υπό τον ςυνεχι ζλεγχο 

του Μθχανικοφ του Προμθκευτι τθσ ανωτζρω παραγράφου, ο οποίοσ κα επιςκζπτεται τουσ χϊρουσ του 

ζργου όπωσ κα ςυμφωνθκεί με τον Αρμόδιο Μθχανικό τθσ Τπθρεςίασ κατά τθν διάρκεια υλοποίθςθσ του 

ζργου και κα ςυμμετζχει ςε όλεσ τισ ςυναντιςεισ ςτο χϊρο του ζργου. 

 

 Ο Προμθκευτισ κα διακζτει όλο το κατάλλθλο εργατικό δυναμικό για τθν εγκατάςταςθ και ζλεγχο του 

ζργου, ειδικευμζνο και ανειδίκευτο.  
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Ο Προμθκευτισ κα ειδοποιεί γραπτϊσ τον Αρμόδιο Μθχανικό τθσ Τπθρεςίασ όταν τελειϊςει το ζργο. Ο 

Προμθκευτισ κα εκτελζςει ελζγχουσ παρουςία του μθχανικοφ και προσ ικανοποίθςθ του, για κάκε μζροσ 

του ζργου κακϊσ και για όλο το ζργο και ο Προμθκευτισ κα διακζςει το προςωπικό και τα υλικά που 

χρειάηονται για τυχόν προςωρινζσ ςυνδζςεισ.  

Ο Προμθκευτισ κα αναλάβει κάκε απαραίτθτθ προςωρινι εργαςία που κα απαιτθκεί κατά τθν διάρκεια 

τθσ ςφμβαςθσ.  

Ο Προμθκευτισ κα αναλάβει με δικό του κόςτοσ κάκε υπερωρία που κα κρικεί αναγκαία για τθν 

ολοκλιρωςθ του ζργου ςε ςχζςθ με τισ υπάρχουςεσ καταςτάςεισ ςφμφωνα με τισ οποίεσ κα εκτελζςει το 

ζργο.  

Ρθτά κακορίηεται ότι ο διοριςμόσ του υπόψθ προςωπικοφ ςε καμία περίπτωςθ δεν απαλλάςςει τον 

Ανάδοχο από τισ ευκφνεσ και υποχρεϊςεισ του και παραμζνει αποκλειςτικά και εξ’ ολοκλιρου 

υπεφκυνοσ απζναντι ςτθν Τπθρεςία. 

Ο προμθκευτισ δφναται να χρθςιμοποιιςει Ελλθνικό ι αλλοδαπό προςωπικό. Σο αλλοδαπό προςωπικό 

κα πρζπει να είναι εφοδιαςμζνο με ςχετικι άδεια παραμονισ και εργαςίασ ςτθν Ελλάδα, με μζριμνα και 

ευκφνθ του προμθκευτι και ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 

 

 

Άρκρο 17 

Περιβάλλον 

Ο προμθκευτισ οφείλει κακ' όλθ τθ διάρκεια εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ και κατά το χρόνο λειτουργίασ 

του ςυςτιματοσ να παίρνει όλα τα απαιτοφμενα μζτρα, ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ τιρθςθ των 

Περιβαλλοντικϊν Όρων που είναι ςε ιςχφ, κακϊσ και θ δυνατότθτα αντιμετϊπιςθσ και αποκατάςταςθσ 

των δυςάρεςτων περιβαλλοντικά καταςτάςεων, οφειλομζνων ςε ενζργειεσ ι παραλείψεισ του 

προμθκευτι κατά παράβαςθ των περιβαλλοντικϊν όρων. 

 

Άρκρο 18 

Φφλαξθ υλικϊν 

Ο προμθκευτισ ζχει τθν υποχρζωςθ να μεριμνιςει για τθ φφλαξθ κάκε υλικοφ, μθχανιματοσ, εργαλείου 

κλπ. που ανικει ς' αυτόν, ι ςε τρίτουσ και βρίςκεται ςτο χϊρο του ι ςτο χϊρο τοποκζτθςθσ του 

εξοπλιςμοφ και να λαμβάνει όλα τα προβλεπόμενα μζτρα αςφαλείασ κακϊσ και να προςλαμβάνει το 

κατάλλθλο για το ςκοπό αυτό προςωπικό (φφλακεσ θμζρασ, νυχτοφφλακεσ, κλπ.) αν απαιτείται. 

 

ε περίπτωςθ απϊλειασ, φκοράσ, βλάβθσ, καταςτροφισ υλικοφ ι μθχανιματοσ κλπ., που ανικει ς' 

αυτόν, ι ςε τρίτουσ, ο προμθκευτισ είναι απόλυτα υπεφκυνοσ για κάκε αποηθμίωςθ ι αποκατάςταςθ 

του, χωρίσ να δικαιοφται να προβάλλει οποιαδιποτε δικαιολογία και αξίωςθ για αποηθμίωςθ του. 

 

Άρκρο 19 

Μθχανιματα και εργαλεία 

Ο προμθκευτισ οφείλει να προμθκεφςει με δικι του δαπάνθ όλα τα εργαλεία και μθχανιματα, που 

είναι αναγκαία για τθ μεταφορά του κάκε είδουσ εξοπλιςμοφ για τθν εκτζλεςθ όλων των εργαςιϊν που 

αποτελοφν αντικείμενο τθσ παροφςασ Προμικειασ. Οφείλει επίςθσ ο προμθκευτισ να επιςκευάηει, να 

ςυντθρεί και να αςφαλίηει με δικζσ του δαπάνεσ τα μθχανιματα και εργαλεία του για κάκε κίνδυνο. 
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Άρκρο 20 

τοιχεία Τπθρεςίασ 

Με τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ κα παραδοκοφν ςτον προμθκευτι όλα τα ςτοιχεία που διακζτει θ 

Τπθρεςία και ζχουν ςχζςθ με τθν προμικεια. 

 

Άρκρο 21 

Σρόποσ εκτζλεςθσ τθσ προμικειασ 

Ο προμθκευτισ πρζπει να εκτελζςει τισ διάφορεσ εργαςίεσ ςφμφωνα με τα γενικά λεπτομερειακά ςχζδια 

τθσ προςφοράσ του και με τυχϊν ςυμπλθρωματικά ςχζδια που είναι πικανό να του δοκοφν από τον 

Εργοδότθ κατά τθ διάρκεια τθσ προμικειασ. 

Ο προμθκευτισ δεν απαλλάςςεται από τθν ευκφνθ για ηθμιζσ που πικανόν να προκλθκοφν από 

ενδεχόμενα ςφάλματα των ςχεδίων που του ζχουν δοκεί από τον Εργοδότθ, εάν πριν από τθν ζναρξθ 

των αντίςτοιχων εργαςιϊν δεν απευκφνει εγγράφωσ προσ τον Εργοδότθ, ςχετικζσ παρατθριςεισ για τα 

ςφάλματα των ςχεδίων αυτϊν. 

 

Άρκρο 22 

Ιςχφουςεσ τεχνικζσ προδιαγραφζσ 

Για όλεσ τισ εργαςίεσ που κα εκτελεςκοφν με βάςθ τθ φμβαςθ ιςχφουν οι Προδιαγραφζσ που 

περιγράφονται ςτα τεφχθ "Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ". Για τισ περιπτϊςεισ που δεν καλφπτονται από τισ ωσ 

άνω Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ, ιςχφουν οι αντίςτοιχεσ προδιαγραφζσ ΕΣΕΠ, του Τ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και τθσ ΔΕΗ. 

 

Άρκρο 23 

Ανταλλακτικά 

Ο προμθκευτισ οφείλει να υποβάλει ςτθν Τπθρεςία πίνακα προτεινομζνων ανταλλακτικϊν. 

 

Άρκρο 24 

Χρόνοσ εγγφθςθσ 

Η χρονικι περίοδοσ εγγφθςθσ και ςυντιρθςθσ των προβλεπομζνων από τθ ςφμβαςθ ειδϊν και εργαςιϊν 

κακορίηεται ςε δϊδεκα (12) μινεσ από τθ βεβαίωςθ περάτωςθσ.  

 

Ειδικά για τα τμιματα τθσ προμικειασ που αφοροφν τον εξοπλιςμό ο ανάδοχοσ  κα προςκομίςει ςτθν 

Τπθρεςία τισ εγγυιςεισ του οίκου καταςκευισ θ του επίςθμου αντιπροςϊπου του ςε περίπτωςθ 

που αυτζσ λιγουν μετά τθ λιξθ του χρόνου εγγφθςθσ του αναδόχου . 

 

Άρκρο 25 

Ευκφνθ προμθκευτι για ηθμιζσ και ατυχιματα 

• Ο προμθκευτισ είναι αποκλειςτικά υπεφκυνοσ για κάκε ηθμία που  προκαλείται από τον ίδιο ι το 

προςωπικό του ςτον Εργοδότθ ι ςε οιονδιποτε τρίτο, αλλά και ςτο ίδιο το προςωπικό αυτοφ. Για το 

ςκοπό αυτό υποχρεοφται να τθρεί τισ κείμενεσ διατάξεισ τθσ εργατικισ νομοκεςίασ, που αφοροφν ςτθν 

πρόλθψθ των  εργατικϊν ατυχθμάτων και γενικά τουσ ιςχφοντεσ νόμουσ και κανονιςμοφσ αςφαλείασ και 

ειδικότερα υποχρεοφται:  

• Να εκτελεί τισ εργαςίεσ τθσ προμικειασ με αςφαλι τρόπο και ςφμφωνα με τουσ Νόμουσ, 

Διατάγματα, Αςτυνομικζσ και λοιπζσ διατάξεισ και οδθγίεσ τθσ Επιβλζπουςασ Τπθρεςίασ που αφοροφν 

τθν υγιεινι και τθν αςφάλεια των εργαηομζνων. 
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• Να μεριμνιςει για τθν τοποκζτθςθ κατάλλθλων πινακίδων ι φωτεινϊν ςθμάτων επιςιμανςθσ και 

απαγόρευςθσ επικίνδυνων κζςεων, κακϊσ και προειδοποιθτικζσ πινακίδεσ, τόςο για τουσ εργαηόμενουσ 

όςο και για τουσ κινοφμενουσ ςτο ςτα ςθμεία εγκατάςταςθσ του εξοπλιςμοφ προμικειασ. 

• Να χορθγεί ςτο εργατικό προςωπικό τα απαιτοφμενα κατά περίπτωςθ εργαςίασ ατομικά και 

ομαδικά προςταςίασ και εργαλεία για αςφαλι εργαςία, όπωσ είναι ενδεικτικά, κράνθ, κλπ. Κατά τθν 

εκτζλεςθ νυκτερινισ εργαςίασ ο προμθκευτισ υποχρεοφται να παρζχει τον απαιτοφμενο φωτιςμό για 

τθν αςφάλεια του προςωπικοφ και κάκε τρίτου. 

• Να ορίςει αν απαιτθκεί τεχνικό αςφαλείασ. 

• Ο προμθκευτισ δεν δικαιοφται καμία απολφτωσ αποηθμίωςθ από τον Εργοδότθ για οποιαδιποτε 

βλάβθ προκλθκεί ς' αυτόν, για οποιαδιποτε φκορά ι απϊλεια του προμθκευόμενου εξοπλιςμοφ και 

υλικϊν και γενικά για κάκε  ηθμία, που οφείλεται είτε ςε αμζλεια, απρονοθςία ι ανεπιτθδειότθτα αυτοφ 

ι του προςωπικοφ του, είτε ςτθ μθ χριςθ των καταλλιλων μζςων, είτε ςε οποιαδιποτε άλλθ αιτία. Για 

το ςκοπό αυτό ο προμθκευτισ υποχρεοφται να αποκαταςτιςει τισ ωσ άνω βλάβεσ με δικζσ του δαπάνεσ. 

 

Άρκρο 26 

Αςφαλίςεισ 

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να αςφαλίηει ςτον ΕΦΚΑ και ςτουσ λοιποφσ οικείουσ αςφαλιςτικοφσ 

οργανιςμοφσ όλο το προςωπικό που κα απαςχολεί ο ίδιοσ, ι οι υπεργολάβοι του ςφμφωνα με τισ 

κείμενεσ ςχετικζσ διατάξεισ.  

Μζχρι να τεκεί ολόκλθρθ θ προμικεια ςε πλιρθ λειτουργία κεματοφφλακασ των υλικϊν που ζχει 

προςκομιςκεί ορίηεται ο προμθκευτισ. Σα υλικά αυτά μποροφν να αποκθκευτοφν ςε αποκικεσ ι χϊρουσ 

τθσ Τπθρεςίασ μετά από αίτθμα του προμθκευτι, τθν ευκφνθ όμωσ κα εξακολουκιςει να ζχει ο 

προμθκευτισ. Όλα τα υλικά και εγκαταςτάςεισ των εργαςιϊν κα πρζπει να αςφαλιςτοφν από τον 

προμθκευτι κατά παντόσ κινδφνου (κλοπισ, πυρόσ, κλπ.) ςε αναγνωριςμζνθ αςφαλιςτικι εταιρεία και 

μζχρι τθν θμερομθνία οριςτικισ παράδοςθσ του ςυςτιματοσ. Σο αςφαλιςτιριο ςυμβόλαιο κα 

προςκομιςκεί ςτθν Τπθρεςία και αποτελεί προχπόκεςθ για τθν προϊκθςθ των αντίςτοιχων πλθρωμϊν. 

 

 

Άρκρο 27 

Ειδικοί όροι 

Οι παρακάτω όροι είναι απαράβατοι, ιςχφουν για όλα τα προσ προμικεια είδθ και θ μθ ςυμμόρφωςθ 

ζςτω και με ζνα από αυτοφσ κα ζχει ςαν ςυνζπεια τον αποκλειςμό των προςφορϊν. 

 

• Γενικά 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ εγκατάςταςθσ, πρζπει με φροντίδα και δαπάνθ του προμθκευτι, να 

επακολουκιςει αποκατάςταςθ όλων των οικοδομικϊν και Η/Μ φκορϊν που τυχόν κα ςυμβοφν κατά τθν 

εγκατάςταςθ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ. 

Ο ανάδοχοσ υποχρεϊνεται να εκτελζςει πλιρωσ τισ εγκαταςτάςεισ, ςε πλιρθ λειτουργία, με δικό του 

ειδικευμζνο και αςφαλιςμζνο προςωπικό και δικι του ολοκλθρωτικά ευκφνθ, ςφμφωνα με τουσ κανόνεσ 

τθσ τζχνθσ και τθσ επιςτιμθσ, τουσ κανονιςμοφσ του ελλθνικοφ κράτουσ, με τισ οδθγίεσ και τα ςχζδια του 

βιομθχανικοφ οίκου αγοράσ των προϊόντων και τζλοσ ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ των αρμοδίων υπθρεςιϊν 

του φορζα. 
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Η παραλαβι του νζου εξοπλιςμοφ (οριςτικι ποιοτικι και ποςοτικι) κα γίνει, με τθν εγκατάςταςθ και ςε 

κατάςταςθ πλιρουσ λειτουργίασ, ωσ ειδικότερα ορίηεται από τθν ςχετικι κείμενθ νομοκεςία και τα 

υπόλοιπα κεφάλαια τθσ παροφςασ μελζτθσ.  

Όλα τα είδθ, υλικά και εξαρτιματα, που κα προςκομίςει ο ανάδοχοσ ςτο αντλιοςτάςιο, τα απαραίτθτα 

για τθν εγκατάςταςθ του υπό προμικεια εξοπλιςμοφ, πρζπει να είναι καινοφργια αμεταχείριςτα χωρίσ 

ελαττϊματα και να ικανοποιοφν όλουσ τουσ όρουσ τθσ ςφμβαςθσ. 

Ο ανάδοχοσ υποχρεϊνεται να δϊςει οποιαδιποτε ςτοιχεία προζλευςθσ των υλικϊν κα ηθτιςει ο φορζασ 

για διαπίςτωςθ τθσ ποιότθτασ και των χαρακτθριςτικϊν τουσ. 

Ο φορζασ διατθρεί το δικαίωμα να ελζγχει κάκε προςκομιηόμενο υλικό, ο δε ανάδοχοσ υποχρεοφται να 

υποβοθκά και να ςυνεργάηεται ςτον ζλεγχο αυτό. 

Ο χρόνοσ παράδοςθσ όπωσ και θ πορεία των εργαςιϊν, κα παρουςιάηεται ςε χρονοδιάγραμμα των 

εργαςιϊν, που κα ςυνοδεφει τθν προςφορά του διαγωνιηόμενου. Σο εν λόγω χρονοδιάγραμμα κα 

ιςοδυναμεί με διλωςθ για τον χρόνο παράδοςθσ του εξοπλιςμοφ. ε κάκε περίπτωςθ ο χρόνοσ 

παράδοςθσ τθσ προμικειασ δεν μπορεί να ξεπερνά τουσ δζκα τζςςερισ (14) μινεσ για τθν παράδοςθ και 

ζνα (1) μινα για τθ δοκιμαςτικι λειτουργία.  

Άπαντα τα ςχετικά ςυνυποβαλλόμενα με τθν προςφορά ςτοιχεία από τουσ διαγωνιηόμενουσ και κφρια τα 

ςτοιχεία τα οποία βακμολογοφνται, προκειμζνου να κρικοφν, και να αξιολογθκοφν πρζπει να είναι 

οπωςδιποτε επιβεβαιωμζνα και τεκμθριωμζνα από τον αντίςτοιχο καταςκευαςτικό οίκο ι από επίςθμο 

αντιπρόςωπό του ςτθν Ελλάδα. 

 

• Χϊροσ τοποκζτθςθσ προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

Ο διαγωνιηόμενοσ πρζπει να επιςκεφτεί το αντλιοςτάςιο και να βεβαιϊςει, ότι ο εξοπλιςμόσ που κα 

προςφζρει, μπορεί να τοποκετθκεί απρόςκοπτα και λειτουργικά ςτθν προτεινόμενθ κζςθ. 

Πρζπει επίςθσ να εκτιμιςει ανάλογα με τισ διαςτάςεισ και το βάροσ του εξοπλιςμοφ, που κα προςφζρει, 

εάν και κατά πόςον κα απαιτθκεί κάποια πρόςκετθ εργαςία, όπωσ βάςθ ζδραςθσ, κακαιρζςεισ, 

διανοίξεισ οπϊν ι οποιαδιποτε άλλθ εργαςία ι επζμβαςθ που είναι αναγκαία για να τοποκετθκεί ο 

εξοπλιςμόσ του. Η ςχετικι δαπάνθ για τισ ανωτζρω πρόςκετεσ εργαςίεσ βαρφνει τον προμθκευτι. 

Ο διαγωνιηόμενοσ υποχρεωτικά πρζπει να υποβάλει ςχζδια διάταξθσ (ςε κάτοψθ και τομι) του 

αντλθτικοφ ςυγκροτιματοσ ςτο χϊρο του αντλιοςταςίου με ςθμειωμζνθ τθν διαςφνδεςθ του 

ςυγκροτιματοσ με τισ υπάρχουςεσ υδραυλικζσ εγκαταςτάςεισ, με τισ πραγματικζσ διαςτάςεισ του 

προςφερόμενου εξοπλιςμοφ, ςε κλίμακα 1:50,κακϊσ και μονογραμμικό διάγραμμα τθσ θλεκτρολογικισ 

διαςφνδεςθσ ιςχφοσ 6,3KVτων εκκινθτϊν με τισ υπάρχουςεσ θλεκτρολογικζσ εγκαταςτάςεισ 6,3KV. 

Προςφορζσ που απαιτοφν λιγότερεσ επεμβάςεισ θ τροποποιιςεισ ςτισ υπάρχουςεσ υδραυλικζσ 

εγκαταςτάςεισ κα αξιολογθκοφν κετικά 

 

• Μεταφορά προςφερόμενου εξοπλιςμοφ 

Αφοφ, ο διαγωνιηόμενοσ ζχει επιςκεφτεί τον χϊρο και βεβαιϊνει ότι θ προτεινόμενθ κζςθ τοποκζτθςθσ 

είναι ςυμβατι με τον εξοπλιςμό που προςφζρει, πρζπει απαραίτθτα να μελετιςει και να βεβαιϊςει τθν 

δυνατότθτα μεταφοράσ και εκφόρτωςθσ των μθχανθμάτων ςτθν ςυγκεκριμζνθ κζςθ. 

υγκεκριμζνα, πρζπει να μελετιςει τισ υφιςτάμενεσ οδοφσ πρόςβαςθσ προσ το επιλεγμζνο ςθμείο 

τοποκζτθςθσ και να εξαςφαλίςει ότι υπάρχει προςβαςιμότθτα και ότι είναι δυνατι θ προςζγγιςθ ςτο 

ανωτζρω ςθμείο των μθχανθμάτων μεταφοράσ του εξοπλιςμοφ που κα προςκομίςει. 

Ο διαγωνιηόμενοσ πρζπει επιπλζον, να ερευνιςει και τθν δυνατότθτα χριςθσ του υπάρχοντοσ  

ανυψωτικοφ μζςου (γερανογζφυρασ), εάν κρίνεται αναγκαίο να χρθςιμοποιθκεί. 
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• Εκτζλεςθ εργαςιϊν 

Επειδι οι διάφορεσ εγκαταςτάςεισ τθσ Τπθρεςίασ είναι ςε ςυνεχι λειτουργία, ο Προμθκευτισ κα πρζπει 

να προγραμματίςει τισ επεμβάςεισ του ςτισ λειτουργοφςεσ εγκαταςτάςεισ ϊςτε να περιοριςτοφν οι 

διακοπζσ λειτουργίασ ςτο απόλυτα αναγκαίο. Για τον λόγο αυτό οι τυχόν εργαςίεσ που κα επιφζρουν 

διακοπι λειτουργουςϊν εγκαταςτάςεων κα γίνονται μζςα ςτο ωράριο λειτουργίασ των γραφείων τθσ 

Τπθρεςίασ με κατά μζγιςτο χρόνο διακοπισ ζξι ωρϊν και μετά από προειδοποίθςθ τθσ Τπθρεςίασ μια 

εβδομάδα τουλάχιςτον πριν τθν επζμβαςθ 

 

• Λειτουργία και ςυντιρθςθ τθσ εγκατάςταςθσ 

Σο αντικείμενο τθσ παροφςασ αφορά τθν παράδοςθ του εξοπλιςμοφ ςε πλιρθ λειτουργία. Ο ανάδοχοσ 

υποχρεοφται να παρζχει υπθρεςίεσ δοκιμαςτικισ λειτουργίασ ενόσ μινα και επιπλζον εγγφθςθ καλισ 

λειτουργίασ, τόςο για τα επιμζρουσ τμιματα που απαρτίηουν τα προςφερόμενα ςυςτιματα όςο και για 

το ςφνολο του εκάςτοτε ςυςτιματοσ. 

τισ υποχρεϊςεισ του αναδόχου είναι θ εκπαίδευςθ του προςωπικοφ που κα υποδειχτεί από τθν 

Τπθρεςία ςτθ λειτουργία των εγκαταςτάςεων και ςτθ χρθςιμοποίθςθ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ. 

Ο διαγωνιηόμενοσ πρζπει να υποβάλλει λεπτομζρειεσ του περιεχομζνου τθσ προτεινόμενθσ 

εκπαίδευςθσ.  

Ο διαγωνιηόμενοσ πρζπει να δθλϊςει το χρόνο εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ τθσ ςυνολικισ εγκατάςταςθσ 

κακϊσ επίςθσ και τθν παρεχόμενθ τεχνικι υποςτιριξθ και τεχνικι βοικεια κατά το διάςτθμα αυτό. 

Κατά τθ διάρκεια του χρόνου εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ θ Τπθρεςία, δεν κα ευκφνεται για καμία 

βλάβθ των νζων μθχανθμάτων, προερχόμενθ από τθ ςυνικθ και ορκι χριςθ τουσ. τισ υποχρεϊςεισ του 

αναδόχου, δεν περιλαμβάνεται το κόςτοσ βλαβϊν, που οφείλονται ςε κακι χριςθ ι επεμβάςεισ από μθ 

εξουςιοδοτθμζνα άτομα.  

Κατά τθ διάρκεια τθσ εγγφθςθσ, ο Ανάδοχοσ είναι υποχρεωμζνοσ να παρζχει δωρεάν ςυντιρθςθ όλου 

του εξοπλιςμοφ, μθχανθμάτων και εξαρτθμάτων που αποτελοφν τισ εγκαταςτάςεισ. Κατά το χρόνο 

εγγφθςθσ ο Ανάδοχοσ οφείλει να επικεωρεί κατά κανονικά χρονικά διαςτιματα τισ εγκαταςτάςεισ και να 

τισ διατθρεί ςε άριςτθ κατάςταςθ, χωρίσ πρόςκετθ αμοιβι γι’ αυτά.  

Ο ανάδοχοσ του ζργου φζρει τθν ευκφνθ τθσ αποκατάςταςθσ οποιαςδιποτε βλάβθσ ικελε 

παρουςιαςκεί ςε οποιοδιποτε υπό προμικεια μζροσ του εξοπλιςμοφ. αν βλάβθ εξοπλιςμοφ νοείται 

οποιαδιποτε βλάβθ μπορεί να παρουςιαςκεί από αςτοχία του εξοπλιςμοφ και όχι από βίαια παρζμβαςθ 

ι χειριςτικό ςφάλμα. ε περίπτωςθ που δεν αποκαταςτακεί θ βλάβθ, ο προμθκευτισ είναι 

υποχρεωμζνοσ να αντικακιςτά τισ επιμζρουσ μονάδεσ με καινοφριεσ. 

Θα αναφζρονται αναλυτικά ςτοιχεία για τθν εγγφθςθ ςε ότι αφορά: 

 τθν περιοδικότθτα και το χρόνο παροχισ τθσ προλθπτικισ ςυντιρθςθσ. 

 το μζςο χρόνο απόκριςθσ μεταξφ τθλεφωνικισ κλιςθσ και άφιξθσ του εξειδικευμζνου προςωπικοφ 

για τθν αντιμετϊπιςθ βλαβϊν . 

 τθ δυνατότθτα διάκεςθσ των απαραίτθτων ανταλλακτικϊν για τθ ςυντιρθςθ του προςφερόμενου 

εξοπλιςμοφ. 

Κατά τθν οριςτικι παραλαβι των νζων μθχανθμάτων ο ανάδοχοσ υποχρεοφται να παραδϊςει ςτθν 

Τπθρεςία πλιρθ ςειρά τευχϊν (εισ διπλοφν) με οδθγίεσ λειτουργίασ, ςυντιρθςθσ και επιςκευισ (service 

manuals) ςτθν Ελλθνικι ι Αγγλικι γλϊςςα. 

Ο επί μζρουσ εξοπλιςμόσ κα πρζπει να ςυνοδεφεται από τισ εγγυιςεισ που αναφζρονται ςτισ επιμζρουσ 

παραγράφουσ τθσ παροφςθσ.  
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• Ανταλλακτικά - Αναλϊςιμα 

Κατά τθν περίοδο τθσ εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ τα ανταλλακτικά, μαηί με τα πάςθσ φφςεωσ υλικά και 

εργατικά, περιζχονται οπωςδιποτε, με ποινι αποκλειςμοφ, ςτθν προςφερόμενθ τιμι. 

Ο διαγωνιηόμενοσ κα εγγυθκεί, ότι κα υπάρχει διακεςιμότθτα ανταλλακτικϊν, για όλα τα είδθ του 

βαςικοφ εξοπλιςμοφ για διάρκεια πζντε (5) τουλάχιςτον ετϊν από υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ, με ζγγραφθ 

επιβεβαίωςθ του καταςκευαςτικοφ οίκου ι αντιπροςϊπου του. 

 

• Εκπαίδευςθ προςωπικοφ 

Ο Ανάδοχοσ Προμθκευτισ κα ςυντάξει και παραδϊςει ςτθν Τπθρεςία πλιρεσ και λεπτομερζσ 

πρόγραμμα εκπαίδευςθσ του προςωπικοφ τθσ Τπθρεςίασ διάρκειασ τουλάχιςτον είκοςι 20 ωρϊν και κα 

γίνει παράλλθλα με τθ κζςθ ςε λειτουργία. 

Η εκπαίδευςθ κα αφορά ςτο ςυγκεκριμζνο τφπο ςυςκευϊν και ςυςτθμάτων τα οποία κα 

εγκαταςτακοφν.  Επίςθσ υποχρεοφται να παρζχει, όποτε κλθκεί, εκπαιδευτικι υποςτιριξθ κακ’ όλθ τθ 

διάρκεια τθσ περιόδου εγγφθςθσ / ςυντιρθςθσ με τίμθμα που κα κακοριςκεί με ιδιαίτερθ ςυμφωνία. 

Η εκπαίδευςθ κα πρζπει να ανταποκρίνεται ςτθν όλθ φιλοςοφία λειτουργίασ και ςυντθριςεωσ του 

ςυςτιματοσ, ϊςτε να αναφζρεται ςτθν παροφςα και κα διεξαχκεί ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. 

Σο πρόγραμμα κα περιλαμβάνει χειριςτικι εκπαίδευςθ, προλθπτικι ςυντιρθςθ, ςυμπτωματολογία και 

άρςθ βλαβϊν, κακϊσ και θ ςχετικι βιβλιογραφία των ςυςκευϊν ςτισ οποίεσ εκτελείται θ εκπαίδευςθ. 

Σο ςφνολο τθσ παραπάνω εκπαίδευςθσ κα παρακολουκιςει κι ζνασ εκπρόςωποσ μθχανικόσ τθσ 

Τπθρεςίασ, ο οποίοσ κα ςυντονίηει και τθν καλι εκτζλεςθ και τιρθςθ του προγράμματοσ τθσ 

εκπαίδευςθσ.  Η δαπάνθ τθσ εκπαίδευςθσ βαρφνει εξ’ ολοκλιρου τον ανάδοχο.  

θμειϊνεται ότι χρονοπρόγραμμα με υπερβολικό πλικοσ ωρϊν (πζραν του 10% από τα ελάχιςτα 

οριηόμενα) κα βακμολογθκεί αρνθτικά, διότι αφενόσ δεν κα προςφζρει καμία επιπλζον εκμάκθςθ του 

προςωπικοφ και αφετζρου κα απομακρφνει το προςωπικό τθσ Τπθρεςίασ από τισ κακθμερινζσ του 

εργαςίεσ με ςυνεπακόλουκο τθν υπολειτουργία τθσ. 

 

• Λοιποί όροι και διευκρινίςεισ 

Ο ανάδοχοσ φζρει τθν ευκφνθ για τθν καταςτροφι ι φκορά του νζου μθχανιματοσ μζχρι τθν 

προςκόμιςι του και τθν υποβολι ςτθν Τπθρεςία του κεωρθμζνου αποδεικτικοφ προςκόμιςθσ. 

Ο ανάδοχοσ κα είναι πλιρωσ και αποκλειςτικά μόνοσ υπεφκυνοσ για τθν τιρθςθ τθσ ιςχφουςασ 

νομοκεςίασ ωσ προσ το απαςχολοφμενο από αυτόν προςωπικό για τθν εκτζλεςθ των υποχρεϊςεων τθσ 

ςφμβαςθσ. ε περίπτωςθ οποιαςδιποτε παράβαςθσ ι ηθμίασ που προκλθκεί ςε τρίτουσ υποχρεοφται 

μόνοσ αυτόσ προσ αποκατάςταςι τθσ. 

Σα κατατικζμενα τεχνικά φυλλάδια (prospectus) πρζπει να επαλθκεφουν τα τεχνικά και ποιοτικά 

χαρακτθριςτικά που αναγράφονται ςτισ προςφορζσ. Πρζπει να είναι αυτά που χρθςιμοποιεί ο οίκοσ 

καταςκευισ του προϊόντοσ, ςτο πλαίςιο τθσ πολιτικισ προϊκθςθσ των πωλιςεων του ςτισ αγορζσ 

(ιδιωτικζσ και δθμοςίου) του ενδιαφζροντοσ του. 

Ο ανάδοχοσ υπόκειται ςε όλουσ τουσ, βάςει των κειμζνων διατάξεων, φόρουσ, τζλθ και κρατιςεισ όπωσ 

αυτά ιςχφουν κάκε φορά. 

Οι προςφζροντεσ υποχρεοφνται να αναλάβουν τθν διεκπεραίωςθ κάκε εργαςίασ ςτο Σελωνείο και ςε 

κάκε άλλθ Αρχι, εφόςον απαιτθκεί, για τθν απαλλαγι τθσ Τπθρεςίασ από τουσ δαςμοφσ κλπ. 

Όλα τα ζγγραφα και οι ενζργειεσ που είναι απαραίτθτα για τθν ςφνδεςθ με τον ΔΕΔΔΗΕ κα γίνουν από 

τον ανάδοχο χωρίσ ξεχωριςτι αποηθμίωςθ, ενϊ τα τζλθ ςφνδεςθσ κα βαρφνουν τθν Τπθρεςία. 
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Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται ςτθν ενθμζρωςθ - επίδειξθ τθσ λειτουργίασ των μθχανθμάτων ςτο προςωπικό 

που κα του υποδειχκεί από τθν Σεχνικι Τπθρεςία. 

Ο προςφερόμενοσ εξοπλιςμόσ κα πρζπει να είναι ςφμφωνοσ με τα πρότυπα τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (EN 

–European Norms), να φζρει το ςιμα CE όπου απαιτείται, κακϊσ και να διακζτει το αντίςτοιχο 

πιςτοποιθτικό (διλωςθ ςυμμόρφωςθσ CE). Επιπλζον πρζπει να πλθροί όλεσ τισ προδιαγραφζσ 

αςφάλειασ και υγείασ, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα Ελλθνικι Νομοκεςία., 

 

Άρκρο 28 

Πινακίδεσ Ζργου 

Με τθν ζναρξθ υλοποίθςθσ του ζργου, ςε ςθμείο ευδιάκριτο και προςβάςιμο από το κοινό, 

τοποκετείται θ προςωρινι πινακίδα ςτθν οποία υπάρχουν το λογότυπο του ΕΠΑ, οι ςθμαίεσ τθσ 

Ελλάδασ και τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ και τα βαςικά ςτοιχεία τθσ ταυτότθτασ του ζργου (ονομαςία, 

προχπολογιςμόσ, Επιχειρθςιακό Πρόγραμμα από το οποίο χρθματοδοτείται, δικαιοφχοσ και κφριοσ 

ςτόχοσ του). Με τθν ολοκλιρωςι του, θ πινακίδα αυτι αποςφρεται και αντικακίςταται από μια 

μόνιμθ αναμνθςτικι πλάκα ι πινακίδα, καταςκευαςμζνθ από κατάλλθλο υλικό και ςε μζγεκοσ 

προςαρμοςμζνο ςτον χϊρο όπου τοποκετείται. 
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